

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 169 (9070). Год издания 40-й.

СРЕДА, 26 АВГУСТА 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПРИЗВАНИЕ МОЛОДЫХ

НЕ СТАРЕЮТ рабочие коллективы, нет, не стареют. Ежегодно в них вливаются десятки юношей, девушек, окончивших школу, техникумы, институты. Неопытные, но пытливые, своенравные, но чуткие к помощи и вниманию, настойчивые, они стремятся в короткие сроки овладеть избранной профессией, чтобы встать в строй кадровых.

Вот Василий Елькин. Он слесарь. Четыре года назад пришел в ремонтно-механический цех хромпикового завода. Оборудование в цехах сложное, а Василию уже на другой год стали поручать самостоятельную работу. С большой ответственностью относится он к порученному делу. Без отрыва от производства окончил вечернюю школу и сейчас сдает экзамены в политехнический институт на заочное отделение.

Внешне — самый обыкновенный парень, каких тысячи. Спокойно шел он через зал к трибуне, чтобы сказать свое слово на городском собрании комсомольского актива. Разговор шел об участии комсомольских организаций в борьбе за полное использование резервов производства и усиление режима экономии.

— Наши комсомольцы, — говорил Василий Елькин, — решили достойно встретить XXIV съезд и обязались сберечь 25 тонн кровельной стали за счет экономного раскрытия каждого листа. Общие обязательства складываются из индивидуальных. Вот что наметил я для себя: выполнять нормы на 120 процентов, внести два рационализаторских предложения, сдать на 6-й разряд, поступить в институт, отработать на субботниках 12 часов, вступить в члены народной дружины, добиться звания ударника коммунистического труда.

Внимательно слушали комсомольские активисты своего товарища. Не вообще говорил он, как еще нередко случается, а конкретно, заживаятельно.

Владимир Котов, первый секретарь горкома ВЛКСМ, выступая на собрании актива с докладом, показал, как активно откликнулись молодые рабочие на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». 800 комсомольцев и молодых тружеников работают уже в счет будущей пятилетки. Члены ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой обязались до конца текущего года повысить производительность труда на шесть процентов и сэкономить 35 тысяч рублей, участвуя в рационализации производства. Сто комсомольцев швейной фабрики повысят

ныне свои разряды, освоит производство 160 новых моделей. Молодежь завода технологического оборудования решила сэкономить три тонны черных, одну тонну цветных металлов и 3000 киловатт-часов электроэнергии.

В смотре технического творчества участвует более 1300 молодых рабочих и инженерно-технических работников. На хромпиковом заводе из 420 предложений, направленных на повышение эффективности производства, 48 подано комсомольцами. 72 усовершенствования предложили молодые огнеупорщики. 44 внедренных дали уже 5500 рублей экономии.

Много интересных примеров об укреплении у юношей и девушек чувства хозяина производства, личной ответственности за общие дела назвал В. Котов. В борьбе за использование резервов заметную роль играет «Комсомольский прожектор».

Но неиссякаемая энергия, которой отличается наша молодежь, не везде еще находит правильное применение. Почти на каждом предприятии, к сожалению, есть рабочие, не выполняющие нормы, пассивные, далекие от общих интересов коллектива. Такие нигде не учатся, не участвуют в общественной жизни. Живут по принципу: «День да ночь — сутки прочь». Как их расшевелить, как убедить в необходимости учиться, идти вровень с передовиками, — об этом, к сожалению, разговора не было.

Чтобы рачительно хозяйствовать, надо знать основы конкретной экономики. Предстоит организовать экономическую учебу молодежи. Секретари комитетов ВЛКСМ пока весьма смутно представляют, как это надо сделать. А ведь знание основ экономики изменит взгляд многих молодых рабочих на свое отношение к труду, участие в общественном производстве. Это, в свою очередь, приведет к желанным результатам — повышению их трудовой активности.

Собрание городского комсомольского актива утвердило мероприятия, выполнение которых будет хорошим подарком первоуральской комсомолки XXIV съезду КПСС. И сейчас все силы и энергию молодых надо направлять на улучшение использования резервов производства, повышение производительности, достижение новых трудовых успехов в предсъездовском соревновании, овладение экономическими, политическими и научно-техническими знаниями. Долг каждой комсомольской организации — привлечь всех юношей и девушек к участию в этом замечательном патристическом движении.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Трубы, в изготовлении которых вложил свой труд М. И. Егоров, можно найти, пожалуй, в любом уголке нашей страны. В третий цех Новотрубного завода Михаил Иванович пришел 12 лет назад. Начинал здесь с подсобного рабочего. Через полгода стал кольцевым. И по сей день М. И. Егоров верен этой профессии.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

Успехи дружных

Коллектив железнодорожной станции Первоуральск три квартала подряд удерживает первенство в социалистическом соревновании среди предприятий города по двенадцатой группе. И по итогам второго квартала этого года железнодорожники вновь признаны победителями в своей группе с сохранением переходящего Красного знамени горкома КПСС и горисполкома.

Добились транспортники за этот период больших успехов. План погрузки перекрыли на шестнадцать процентов, повысили статистическую нагрузку вагонов — один из важнейших показателей на железнодорожном транспорте — на один процент. Простой вагонов под погрузкой ниже нормы на 1,7 процента.

В июле и августе железнодорожники тоже идут с перевыполнением планов по всем показателям и сделали серьезную заявку на победу и в третьем квартале.

А. ИЛЬИН.

СЛЕНТЫ ТЕАТАЙПА

ЦЕХ ТЯЖЕЛОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

АЛМА-АТА. На заводе тяжелого машиностроения в Алма-Ате выдал первую продукцию крупнейший в республике механосборочный цех. Освоение его проектной мощности позволит предприятию на одну треть увеличить выпуск тяжелого оборудования для металлургической промышленности.

ВДВОЕ ПРОЧНЕЕ

КУРСК. Курский комбинат химического волокна полностью перешел на выпуск капроновой ткани для шин, которая вдвое прочнее выпускавшейся здесь прежде. Этот особый, очень ценный кордный материал предназначается для изготовления покрышек к новым маркам большегрузных автомобилей.

ГАЗОВЫЕ МАГИСТРАЛИ СИБИРИ

ТЮМЕНЬ. Уложены первые трубы на трассе 600-километрового газопровода Надым-Пунга. Трасса новой магистрали начинается на Похромском месторождении и проходит через тайгу. С вводом ее в эксплуатацию в два раза увеличится подача поменского газа на Урал.

(ТАСС).

ТЕМ И СИЛЬНА БРИГАДА

ГОЛУБОВАТЫЕ книжечки с силуэтом В. И. Ленина, на фоне зеленой ветки — красная звезда. Лаковый девиз: «XXIV съезду КПСС — достойную встречу!». Так оформлены лицевые счета бригад Коуровского леспромхоза, вставших на ударную трудовую вахту.

На столе нормировщика О. И. Верещагиной целая стопка таких книжечек. Вот одна из них. Бригада Ильи Романовича Кокоулина взяла обязательство выполнять сменные нормы на 120 процентов. В графе «фактическое исполнение» за один из последних дней цифра: 142 процента.

Наш корреспондент попросил И. Р. Кокоулина

рассказать, как трудится его бригада.

— В нашем коллективе — 16 человек. Радостно от того, что никто не работает с прохладцей, нет людей, нарушающих трудовую дисциплину. Тем более сейчас, когда мы взяли очень высокие обязательства в честь XXIV съезда КПСС.

По поводу предстоящего созыва партийного съезда много было разговоров в бригаде. Большие изменения произошли в нашей жизни за последние годы. На смену ручному труду приходит механизация. Строится полуавтоматическая линия для раскряжовки леса. То, что делала бригада за два дня, полуавтоматы сделают за один.

Расскажу о наших буднях. В один из последних дней мы дали 216 кубометров древесины вместо 142 по плану, без малого полторы нормы сделали. По этому случаю вышла «Молния». Не скрою, нам было приятно. В тот день Г. Гарифулин пришел на работу пораньше, чтобы разгрузить сцен на эстакаде до нашего прихода. Бригада сразу же приступила к раскряжовке. К обеденному перерыву, слышу, меня кланят: «Илья, пошли людей, не справляемся». На откатке действительно трудно. Работают там Ф. Миндяров и Г. Великжанин. На помощь к ним вызвались идти А. Прокопов и Ю. Бастратов. Целый день гру-

дились мы с подъемом.

Вспоминается мне и такой случай. Определили в нашу бригаду пареня — С. Мирошниченко. Работу нашу, ясное дело, не знает. Подходит к нему А. Прокопов, который более 20 лет на эстакаде, и по-отечески говорит: «Смотри, как я делаю, учись, сынок...» Тем и берет наша бригада, что лучше друг у друга перенимаем, заботимся о гех, кто рядом.

И еще скажу: стоящее это дело — лицевые счета. Записи в них радуют и зовут трудиться еще лучше. Не стыдно нам будет посмотреть в глаза товарищам в день открытия партийного съезда!

В. СПИРИДОНОВ.

ВЕСТИ ИЗ НОВО-АЛЕКСЕЕВКИ

ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

ТРУДНОЙ была нынче зимовка, но надои не падали, потому что ферма утеплена отлично. В этом году на ремонте животноводческих помещений трудится заено И. Д. Сабурова.

Предстоит восстановить полы и потолок, утеплить тамбуры, окна, двери. Уже выполнена треть всех ремонтных работ.

В. АЛЕШИН.

СЛОВО ШЕФОВ

ДРУЖЕСКИЕ отношения завязались у тружеников новоалексеевского отделения совхоза «Первоуральский» с рабочими шестого цеха Новотрубного завода. Шефы механизировали уборку коровников, электрифицируют ферму, производят монтаж механизмов для электродойки.

Часто приезжает в село начальник шестого цеха Р. А. Минюский. Он интересуется делами хозяй-

ства, его нуждами. На одной из цеховых планерок шел разговор о том, как быстрее и качественнее закончить механизацию трудоемких процессов. Был намечен срок — к 10 сентября. Сегодня уже можно с уверенностью сказать, что шефы сдержат слово.

Животноводы соревнуются

ОТЛИЧНО трудятся дойки Ольга Алексеев-

на Дурнева и Евдокия Степановна Сухова. У них в июле были самые высокие по отделению среднесуточные надои — 10 литров на каждую корову. Это на два литра больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Коллектив фермы соревнуется с доярками Битимского отделения. За последний месяц победителями вышли животноводы Ново-Алексеевки. А в социалистическом соревновании они заняли второе место по совхозу.



ЖДЕМ ВАС, РОМАНТИКИ!

Геннадий Яковлевич Аликин, начальник восьмого цеха хромпикового завода, утвержден директором Ново-Троицкого завода хромовых соединений. Начальником этого цеха назначен Николай Андреевич Туркин. До назначения он руководил коллективом пятого цеха.

День Победы Иван Поликарпович Карлышев встретил в госпитале. Впрочем, о долгожданном событии он узнал через многие месяцы: оказалось, что ранение, полученное в 1947 году бывшим фрейт-овиком, смогло приступить к мирному труду. Возвращение в строй радовало. И лишь одно огорчало Ивана Поликарповича — потеря в последнем сражении ордена Красного Знамени.

Прошли годы. Мысль об утрате не оставляла. В мае нынешнего года ветеран рассказал о случившемся в горвоенкомате. Вскоре оттуда ушел запрос в Президиум Верховного Совета СССР. И вот ответ: орден Красного Знамени, которым награжден Иван Поликарпович Карлышев, прислан еще в 1945 году с фронта и находится на хранении.

В августе высокая награда за № 168759 прислана в Первоуральский военный комисариат. На днях она торжественно будет вручена ее владельцу.

Плодотворно работает в Меркитасихе депутатская группа Кузинского поселкового Совета, руководит которой Николай Матвеевич Грицкевич. Так, привлекая актив, депутаты полностью обеспечили на зиму топливом школу № 31 и учителей, построили насыпной тротуар у нового магазина. Десятки жителей Меркитасихи участвовали также в сооружении моста через овраг, пересекающий поселок.

Предстоящей осенью депутатская группа намерена организовать массовый воскресник по озеленению.

На днях постоянная депутатская комиссия по торговле Северского поселкового Совета, возглавляемая Л. Д. Никитиной, проверила работу и готовность к зиме магазина № 38 и столовой № 19. Сделано это по сигналам трудящихся, которые высказали ряд жалоб на предприятия торговли и общественного питания. Претензии оказались обоснованными, недостатков очень много.

ОРС НОД-2 Свердловской железной дороги очень плохо снабжает Северку овощами и фруктами, другими товарами первой необходимости. К зиме овощехранилище не готово, не закончен ремонт магазина. Крайне беден ассортимент блюд в столовой и буфете, организованном на камне-щебеночном заводе.

Эти и многие другие вопросы обсуждены на сессии Совета, прошедшей 20 августа. Депутаты отметили единодушно, что сложившееся положение — результат халатного отношения руководства ОРСа НОД-2 к нуждам рабочего поселка.

НЕ ТАК давно в нашем городе появилась новая комсомольская организация. Ее адрес: Новотрубный завод, строительство цеха В-1А. Она насчитывает 36 членов. Избрано бюро из девяти человек, создано четыре поста «Комсомольского прожектора». Между бригадами строительных и субподрядных организаций развернуто социалистическое соревнование. Словом, появление новой первичной организации сразу же было отмечено дружным участием молодых строителей в общественной жизни и труде.

Иначе нельзя. Комплекс трубопроводного цеха В-1А — важный народнохозяйственный объект. Его первая очередь должна быть сдана в эксплуатацию в будущем году. Комсомольцам предстоит принять в стройке самое активное участие.

Первоочередная задача строителей — подать в цех тепло, чтобы в начале ноября приступить к монтажу оборудования. Чтобы к этому сроку закончить все работы по утеплению, необходимо привлечь еще не менее 200 человек. Где их взять?

В мае горком партии принял постановление о создании штаба, рекомендовал горкому ВЛКСМ цех В-1А объявить ударной комсомольской стройкой. Тогда можно было бы принимать рабочих по комсомольским путевкам или вести работы методом комсомольско-молодежных отрядов. Но до сих пор горком ВЛКСМ молчит.

Сейчас на стройку приходят выпускники средних школ и профтехучилищ. Они вступают в самостоятельную жизнь, вливаются в рабочую семью. Мы стараемся подыскать новичкам работу по душе, окружить их вниманием, прикрепить к опытным специалистам. Вызывает тревогу тот факт, что многие юноши и девушки не состоят в комсомоле. В июле мы при-

няли на работу 200 человек, из них только 50 — члены ВЛКСМ. Это прямая вина горкома ВЛКСМ, который неудовлетворительно занимается вовлечением молодежи в комсомол.

Очень тяжелое положение сложилось на сооружении крыши. Скоро пойдут дожди, начнутся заморозки. Трудно будет в зимних условиях монтировать оборудование, затянется срок пуска цеха. А ведь горком ВЛКСМ мог бы помочь. Используя опыт Качканара, можно скомплектовать молодежный строительный отряд на 2—3 месяца. И проблема кровли будет решена.

Конечно, острая нехватка рабочих рук — не единственная причина для беспокойства. Нельзя сказать, что все трудятся с энтузиазмом. На стройке кроме нашей 13 комсомольских организаций, которые относятся к тресту Уралтяжтрубстрой. И мы не видим огонька ни в работе, ни в общественной жизни. На участке теплотрассы 20—25 человек проходят за смену на термозащитных трубах по 10—15 метров, хотя задание — 60 метров. При таком темпе они закончат работу только к новому году.

Во главе нашей комсомольской организации стоит опытный вожак — коммунист Н. А. Золотов. С первых же дней мы наладили стенную печать, организовали службу информации, которая поможет следить за ходом социалистического соревнования. И если бы еще побольше рабочих!

Поэтому хочется обратиться ко всем девушкам и юношам нашего города: приходите на строительство цеха-гиганта В-1А. Не пожалейте! После окончания стройки вы сможете получить любую профессию — слесаря, прокатчика, крановщика, токаря, электрика. Здесь вы пройдете замечательную школу жизни.

Т. РУСАКОВ,
комсорг стройки,
цеха В-1А.

Новое в строительстве

Станок режет стекло

Монтаж и отделка у строителей давно поставлены на поток, большей частью механизированы. Но по-прежнему оставалось трудоемкой ручной операцией остекление. И не столько само остекление, сколько подготовка, раскрой стекла. Его в ящиках доставляли на площадку, где в совершенно непригодных местах резали. Оставалось много обрезков битого стекла.

Давно уже в тресте Уралтяжтрубстрой искали пути решения «стекляной проблемы». Сегодня можно сказать, что выход найден. Раскрой стекла централизовали. На новой производственной базе управления производственно-технологической комплектации построили специальное помещение и смонтировали станок для резки стекла, конструкцию которого разработал мастер В. П. Григоренко. Станок прост и удобен в эксплуатации. Обыкновенный деревянный стол. На направляющих пластинках из швеллера смонтирована передвижная каретка на шариковых подшипниках с площадкой для разделки стекла. По верху каретки



настелен войлок для гашения вибрации листов стекла. К задней стенке стола крепится каркас из уголка с вертикальной консолью из металлической трубки, к которой привертнут стеклорез. Производительность станка — 230—250 квадратных метров за смену. То есть при двухсменной работе он может за два дня полностью обеспечить готовым стеклом шестидесятиквартирный дом.

Управляет станком один человек, другой помогает подносить и убирать нарезанный материал. Для складирования и перевозки раскроенного стекла приспособили специальные кас-

сеты, в которые вмещается его до трехсот квадратных метров.

Резчики Н. В. Зубова, В. И. Петракова, И. И. Захаров ежемесячно вполнину перекрывают нормы.

Централизованный раскрой стекла с применением станка — ценное и высокоэффективное новшество. Благодаря ему ликвидирован перерасход стекла на участке.

НА СНИМКЕ: И. И. Захаров за раскромом стекла на станке.

Н. РЯПОНОВ,
штатный корреспондент.
Фото Н. БУЛЫГИНА.

Люди общ. естественного цеха

ПРИЯТНЫЕ ХЛОПОТЫ ЭТИ

значок ударника коммунистического труда.

Сам Сергей Яковлевич — пример для рабочих. Одинадцать лет у нас в цехе, отсюда ушел в армию и вернулся обратно. Он один из лучших экструдеристов, окончил без отрыва от производства металлургический техникум. Иногда замещает мастера смены.

Но не только как специалист привлекает к себе внимание С. Я. Огородников. У него много общественных нагрузок, которым отдает коммунист немало сил и свободного времени.

— Не могу я быть без людей, — признается С. Я. Огородников. — Поэтому и не отказался от обязанностей агитатора. Не только провести рабочие собрания, обсудить кандидатуры передовиков производства. Такие собрания должны знать, какие вопросы волнуют людей, разъяснить, если что не так понимают. По этой же самой причине

не отказался коммунист от другой нагрузки. Огородников ввели в состав городского совета по воспитанию подростков при детской комнате милиции. «Кто же должен заботиться о молодежи, как не мы, представлять ее на путь истинный? — размышляет Сергей Яковлевич. — Дело-то ведь это государственное».

Случается, посетует Огородников: в кино бы сходить, за книгой хорошей почитать... Не получается, надо в детскую комнату на дежурство. Но когда Сергей Яковлевич видит, что понял что-то из разговора подросток, задумался над поведением своим, то лучшей награды ему не надо. Значит, больше полезного сделал он в этот вечер для людей и для себя.

Л. ЦЫГАНЕНКО,
зам. секретаря партбюро цеха футерованных труб Старотрубного завода.

ЧЕСТЬ ИМЕЕТ И ДЕЛО РАЗУМЕЕТ

ПОНЕДЕЛЬНИК, говорят, день тяжелый. Надежда Павловна Тиуновой, профгруппы, слесарю, ремонту — механического завода, он тяжелым не показался. Просто был обычный день, полный труда и забот.

Понурю Надежда Павловна осматривала станок, сходила в «мойку» за болтами. На это ушли минуты, потому что станок всегда в хорошем техническом состоянии. Поинтересовалась у ремонтников, сколько болтов нужно и каких.

После разборки тракторов многие болты приходят в негодность. Выбрасывать в металлолом — накладно. Надежда Павловна восстанавливает их.

Часам к одиннадцати к ней подошла пожилая женщина.

— Надежда Павловна, — обратилась она, — сына надо бы в профсоюз при-

нять. Сейчас вот он на бюллетене сидит, много ли денег получит...

Вспомнила Тиунова, сколько раз беседовала с парнем о том, что нужно вступить в профсоюз. А он однажды ей так ответил: «Что, денег у меня лишку?».

Надежда Павловна пошурила:

— Сынок-то ваш взносов испугался. Так может не стоит?

Женщина всплеснула руками:

— Да что он понимает?

— Пусть пишет заявление, на профсоюзном собрании рассмотрим. Не я ведь принимаю — коллектив.

Пока Надежда Павловна беседовала с женщиной, станок стоял. Пришлось навестить время. Радостно, когда дело спорится, когда в руках легкость. Вскоре коробка с болтами была наполнена до краев.

В обеденный перерыв к Н. П. Тиуновой подошел старший мастер монтажного цеха Н. Ф. Елохин. Вахрудинова снова не вышла на работу. В выходные дни ее видели пьяной. Решили вечером сходить к прогульщице. Из головы не выходил последний разговор с ней.

— Вот ведь какая женщина, — сокрушалась Надежда Павловна. — Ничем не проймешь ее. Заладила свое: «Не на твои пью, на собственные, на заработанные». Вызовем-ка ее на собрание, пусть узнает мнение коллектива.

Вторая половина дня напряжена, потому что надо еще подготовить задел на вторую смену.

За работой время идет незаметно. Надежда Павловна так увлеклась, что не слышала, как ее окликнули. Просили зайти после смены к старшему мастеру. Н. Ф. Елохин начал без предисловия:

— Вот, Надежда Павловна, список рабочих для поощрения. Выскажи свое мнение.

Слесари П. Подъячев, Н. Михайлов, техник Л. Михалева... Проходят перед глазами фамилии. Хорошие люди, умеют трудиться, уважительно относятся к коллективу. Ничего не возразишь. Но вот Н. П. Тиунова точно «запнулась» за одну фамилию, подумала и возразила:

— Лучше, на мой взгляд, Вячеслава Кормильцева. Дневные задания выполняет на 150 процентов. Член комитета комсомола, дружинник. И главное — интересами коллектива дорожит.

— Добро. Быть по-твоему, — улыбается мастер.

Гудит станок, вьется тонкая синеватая стружка. К концу рабочего дня в руках уже не чувствуется легкости. Но Н. П. Тиунова не торопится домой. Вечером она сделает в блокноте такую запись: «После работы была у Вахрудиновой. Поговорим о ее поведении на собрании».

Вот каким был для Надежды Павловны этот понедельник, один из пяти рабочих дней недели. Как и другие дни, он был насыщенный и плодотворный для профгруппы, с чьим мнением считаются, чье трудолюбие ценят.

В. СПИРИДОНОВ,

Статья Н. А. Матизен «Из резерва — в авангард» (№ 155 от 6 августа) затронула важную проблему не только культурной, но и всей общественной жизни города. Эта мысль красной нитью прошла через все выступления участников «круглого стола», собравшихся, чтобы обсудить вопрос: как возродить агитбригады. В разговоре приняли участие Е. М. РОМАНОВА и С. А. СТАРЦЕВ — директор и художественный руководитель клуба Старотрубного завода; художественный руководитель клуба строителей Ю. П. РЕШЕТНИКОВ; отжигальщик цеха № 7 Новотрубного завода, бывший участник агитбригады «Прокат» А. Г. КАПИЛЕВИЧ; А. Г. ЧИКАЛОВ — директор клуба имени Ленина, А. Е. СЕНЧЕНКО — его коллега с завода горного оборудования; инспектор отдела культуры исполкома горсовета Р. М. КРАЙНОВА.



ЗА СТОЛОМ парил деловой тон. Не было ни отчетов, ни попыток оправдать тот факт, что сейчас агитбригады практически прекратили свое существование, а те, что изредка появляются на подмостках, утратили злободневность и, следовательно, действительность своих программ и потчуют зрителя заурядными эстрадными номерами.

Причина такого положения названо несколько. Первая: ослабили внимание и помощь администрации и общественные организации предприятий.

— На заводе ЖБИИК, — рассказал Ю. П. Решетников, — есть агитбригада «Пропарка», которая успела завоевать известность у строителей. Программа ее должна систематически обновляться, чтобы подогревать интерес публики. А как собраться на репетицию, обновить реквизит, если члены агитбригады работают в разных сменах. Просим перевести в одну — администрация не соглашается.

— Верно, — поддерживают его А. Г. Чикалов, — Мы дали в красных уголках цехов и на агитплощадках 44 представления. С выездом куда-нибудь хуже — не освобождают, не говоря уже об оплате командировочных расходов. Я не хочу сказать, что директор В. М. Секираж, секретарь партбюро Г. И. Шаев, предзавкома Ю. И. Брагина глухи к нашим нуждам. Нет. Только в этом году выделено около двух тысяч рублей на декорации, костюмы и т. д. Но посмотрите на заводских спортсменов: им и транспорт охотнее выделяют, и на тренировки, сборы отпускают без лишних слов... Чем же хуже самодеятельные артисты?

— Да, — вступает в разговор С. А. Старцев, — руководители завода азарт-

но «болеют» на хоккейных матчах, но с равнодушным видом покидают клуб пос-

ЛИЦОМ К БОЕВОМУ ЖАНРУ!

ле официальной части праздника — перед самым выступлением своих же артистов, вместо того, чтобы подняться за кулисы и подбодрить нас. Программы выступлений перед началом их жизни на сцене не принимаются. Это ли не лазейка для безвкусицы, халтуры, безыдейщины?

Директор того же клуба старотрубников Е. М. Романова добавляет:

— Наша самодеятельность привезла с областного смотра диплом II степени. Думаете, директор Ю. П. Мягков или председатель завкома А. Н. Катаев пригласили коллектив к себе, поздравили? Ничуть не бывало.

В разговор вступает А. Г. Капилевич:

— Нам стало известно, что агитбригада седьмого цеха занесена в Книгу почета при отделе культуры. А кто об этом знает? Уж членам-то агитбригады надо было сообщить и поздравить...

Высказаны другие претензии. Почему при подведении итогов социалистического соревнования между дворцами, домами культуры и клубами не учитывается деятельность агитбригад? Разве нормально, что Дворец культуры новотрубников не создал ни одной агитбригады? Разве справедливо, что при определении цеха-победителя в соцсоревновании совершенно не берется в расчет, на каком уровне в этом коллективе самодеятельное творчество, сколько человек в активе клуба? Ведь кол-

лектив — организм социальный, где производственная сфера неотделима от общественной, культурной, нравственной.

Как ни странно, но агитбригады стареют по возрастному составу участников. Приток молодежи мал. Горком ВЛКСМ, первичные организации устранились от важного дела. Упомянулся на встрече бывший секретарь комитета комсомола завода горного оборудования Петрушко, которого не видно было в клубе. К слову говоря, в самодеятельности клуба Тапицы только Борис Шилев да Надя Мельцова со своего завода, остальные — кто откуда. Лучше других помогает клубу Володя Мамин, комсомольский вожак с хромикового завода: пишет сценарий, подбирает способных ребят. А другие?

Агитбригада — искусство синтетическое, объединяющее в себе художественное слово, ганцы, драматическое действие, вокал, пантомиму и т. д. В то же время вкус современного зрителя диктует высокие требования к сценическому воплощению замысла.

— Ныне, — заметил А. Г. Капилевич, — нужна импровизация на профессиональном уровне.

Верно. А что мешает махистерству? Опытные руководители есть. Назовем хотя бы С. А. Старцева, Н. А. Матизен. Трубрики же, химики, строители всегда были шедры на таланты. Начто не мешает им проявиться в жанре, о котором здесь речь.

Большинство участников говорили: трудно создать добротный сценарий. В журнале «Клуб» методические рекомендации, мол, больше для сельчан, оплачивать услуги профессиональных авторов накладно. Где выход? Искать и учить своих юмористов, поэтов. Они есть в каждом коллективе. Участвовало же неплохо когда-то у рабочего поэта с Новотрубного завода А. Ямщикова, члена Союза журналистов В. Дроткевича.

Помощь агитбригадам вызвались оказать секция Союза журналистов СССР и литературное объединение при редакции городской газеты. Так что сценарий — не столь уж крепкий орешек.

Больше того, областной Дом народного творчества, другие методические центры с охотой направляют в города инструкторов, даже не требуя возмещения расходов по командировке. Значит, надо почаще делать заявки. Область области, а что намерен предпринять отдел культуры во главе с В. И. Храмцовым? Р. М. Крайнова сообщила: есть мысль создать при отделе методический центр и в начале будущего года провести городской смотр агитбригад.

Второе намерение похвально, хотя нет оснований переносить смотр на столь отдаленный срок. Клубы в состоянии уже в течение сентября—октября укомплектовать агитбригады, отработать программы и вынести их на суд зрителей. Что касается второго пред-

ложения, говорили собравшиеся, то тут нужен не методсовет («в него опять-таки включат нас, руководителей агитбригад, а нам дел хватает у себя»), а деятельный рабочий орган с широкими полномочиями, который, помимо методической помощи, взял бы на себя часть организационных хлопот вплоть до транспортных.

Агитбригаде нужна реклама. Здоровая, доступная, яркая. Городская газета намерена уделить пропаганде боевого жанра самое пристальное внимание. Думаем, ей последуют многотиражная и стенная печать.

Участники «круглого стола» не скрывали, что свои замечания и претензии они адресуют администрации и профсоюзным руководителям предприятий, всей общественности. Публикуя их, редакция надеется в самые ближайшие дни получить ответы названных и неназванных здесь ответственных лиц: что они думают предпринять, чтобы возродить агитбригады.

Решения декабрьского (1969 года) Пленума ЦК КПСС о повышении эффективности и интенсификации общественного производства предусматривают и целый комплекс мероприятий по коммунистическому воспитанию трудящихся. Среди этих мероприятий агитбригадам должно принадлежать подобающее место. Вот почему поднятые в беседе вопросы представляются очень актуальными, заслуживающими внимания и срочных практических мер.

На снимке: участники встречи за «круглым столом» редакции.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Под знаменем Ленина ОТВЕЧАЮТ

При обсуждении Письма партии и правительства об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве коллектив механического цеха Новоуткинского завода «Искра» наметил в общем-то неплохие мероприятия. Но они касались в основном улучшения взаимосвязей с другими цехами, которым и предлагалось реализовать эти мероприятия. А поискать у себя резервы производства, которые мог бы привести в действие своими силами, руководители механического цеха не потрудились. Об этом шла речь в корреспонденции «Чужими руками», напечатанной в городской газете 17 июля.

Корреспонденция обсуждалась на открытом партийном собрании цеха, отвечает редакции секретарь парторганизации механического цеха А. Н. Важин. — Принято следующее решение:

Обязать заместителя начальника цеха А. М. Рыбосова, руководителей партийной и профсоюзной организаций собрать предложения рабочих по повышению производительности труда, использованию резервов производства и дополнительно составить план внедрения этих предложений своими силами.

В настоящее время подсчитывается экономическая эффективность собранных предложений, намечаются сроки внедрения их.

ВЕСТИ С ТЕЛЕТАИПА
ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

НОВЫЙ КОМБИНАТ

БУДАПЕШТ. (ТАСС). В местечке Ниргелше (область Сабольч-Сатмар) вступил в строй новый холодильный комбинат, оснащенный со-

временным оборудованием.

Область Сабольч-Сатмар — крупнейший в Венгрии поставщик яблок. Значительная часть урожая яблоневых садов области вывозится в Советский Союз. Для хранения урожая лишь в последние два года здесь построено восемь складов и холодильных комбинатов.

Агрессия расширяется

Государственный департамент США объявил, что 20 августа в Пномпене было заключено соглашение об оказании американской военной помощи нынешнему камбоджийскому режиму генерала Лон Нола. Сообщения печати свидетельствуют, что эта помощь предусматривает поставки значительных партий оружия и боеприпасов камбоджийским властям.

Хотя США объявили о выводе своих наземных подразделений из Камбоджи, американская авиация усиливает разбой над камбоджийской территорией. В настоящее время американские самолеты совершают до 50 вылетов в день вместо двадцати четырех в июле. Газета «Вашингтон инвнинг стар» пишет, что США также расширяют «тайные военные операции на территории Камбоджи, осуществляемые наемниками центрального разведывательного управления» по

сведениям других газет, помимо сайгонских марионеток и Таиланда, Соединенные Штаты планируют широко привлечь к агрессии против камбоджийского народа сеульский режим и чанкайшистов.

В мае и июне Вашингтон уже предоставил режиму генерала Лон Нола чрезвычайную военную помощь на сумму почти в 9 миллионов долларов. Однако этого американской военщине кажется недостаточно. Лидер демократического большинства в сенате Мэнсфилд, выражая тревогу по поводу усиления американского вмешательства в Камбодже, заявил, что нынешнее соглашение о военной помощи «несомненно приведет к увеличению численности американского военного персонала в Камбодже».



ПРЕСТУПНОСТЬ РАСТЕТ

США. На снимке изображен арсенал и не оружейная мастерская. Это обычное почтовое отделение. Свободная торговля оружием в стране привела к тому, что любой, даже психически ненормальный человек, посыл нужную сумму торговцу, может получить прямо на дом даже легкую пушку. Сейчас в домах американцев насчитывается примерно сто миллионов единиц огнестрельного оружия, ежегодно это количество увеличивается примерно на 3 млн. единиц.

А радио, кино, телевидение, печать ежедневно выписывают мутные потоки информации об убийствах, насилии, гангстеризме. Это дает свои всходы. Преступность растет, насилие стало обыденным явлением жизни современной Америки. Ежегодно 20 тысяч американцев умирают насильственной смертью, а более 100 тысячам приходится заживать пулевые и ножевые раны.

Правительство не в силах справиться с преступностью, а торговцы оружием процветают.

Фотохроника ТАСС.



В библиотеке клуба Кузинского железнодорожного узла насчитывается около 19 тысяч книг. Читатель может остановить свой выбор на общественно-политической, художественной литературе, фонд которой очень богат. Не уходит отсюда без книги ни инженер, ни медик, ни спортсмен.
Фото Д. КИРЕЕВА.

СПОРТ

НИЗЛОЖЕННАЯ КОРОЛЕВА

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ летний спортивный сезон. На стадионах проходят заключительные туры заводских спартакиад. Тренеры подводят итоги.

Лето не стало для огнеупорщиков урожайным на рекорды. Легкоатлеты дважды выступали на городских и областных соревнованиях, но в том и другом случае их результаты не украсили турнирной таблицы.

Неудача? Несомненно. В чем причина? Вернемся к началу сезона.

Городские соревнования планировалось проводить в три тура, в том числе и на стадионе динасового завода. Но когда подошло время, последний отказался принимать участников.

Факт примечательный. Прежде всего пострадала собственная команда. Гаревые дорожки, ямы для прыжков в длину и высоту, сектор для метания — неподготовленность их помешала спортсменам вовремя войти в форму.

Однако команда подала заявку на участие в соревнованиях. Анатолий Устюгов, сыгравший к этому времени несколько матчей на первенство города по футболу, согласился выступить в роли спрингера и прыгуна. Люба Кочина и Лариса Яковлева выполнили нормативы первого разряда. Поэтому Николай Еретнов, тренер лыжников и легкоатлетов, включил девушек в основной состав.

Так составлялась команда легкоатлетов. До рекор-

дов ли было ей?

Теперь вернемся на стадион. Паводковые воды какое-то время мешали тренировкам. Но прошло время. Солнце высушило площадку и дорожки. Их нужно было только привести в порядок. Этого не случилось. Председатель ДСО А. Мионов ссылается на занятость, он работает в цехе. Старший же инструктор В. Мельников — один в поле не воин. Правда, когда настал срок заводской спартакиады, Мельников добыл на заводе «КРАЗ», привез на нем песок и высыпал его в яму для прыжков. Получалась гора. Сектор же для прыжков в высоту так и не был подготовлен.

Спартакиада, по мнению спортивных деятелей завода, прошла успешно. Первое место занял цех контрольно-измерительных приборов. Валерий Шевчук — студент факультета физического воспитания педагогического института. Он обошел соперников на всех дистанциях.

Сейчас тренеры составляют отчеты, заносят в них количество участников, радуясь массовости и надеясь, что зима окажется более щедрой на спортивные достижения.

Согласен, лыжникам летние кроссы пойдут на пользу. Но как быть с легкой атлетикой? Кто вернет низложенной королеве былую славу?

В. ДЯТЛОВ.

ИЗ ЗАЛА СУДА

НЕ ПО-РОДСТВЕННОМУ...

В практике городского суда дела о групповых преступлениях не редкость. Но чтобы при этом потерпевшей оказалась сестра — такое в диковинку даже видавшим виды юристам.

29 апреля проживавшая по улице Орджоникидзе, 94 Лидия Федоровна Никифорова, возвратившись после работы домой, обнаружила, что у нее побывали «гости». Все, что было ценного в квартире, унесено.

Вскоре преступники были задержаны. Среди них оказалась и сестра Никифоровой — Валентина Ивановна Лядова, известная органам милиции как тунеядка, как лишенная материнских прав. Она-то и привела в дом воров-рецидивистов

П. Е. Некрасова и Р. А. Красовского, затем вместе с ними продала пожитки родственницы за бесценок. Куда пошли деньги — говорить излишне.

Некрасов, кроме этого, убавил имущества у своей сожительницы Русановой и попутно раздел догола спавшего в квартире некоего Малкова.

Друзья приговорены судом к четырем годам лишения свободы, а Лядова — к двум. Во исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 июня 1970 года последняя направлена на работу по назначению органов МВД СССР.

А. ПЛЫСЕНКО, народный судья.

ШВЕИ ЕДУТ НА СЕЛО

НАКАНУНЕ вечером Ольга Сквородникова, заведующая нижнелесельской комнатой быта, оповестила женщин:

— Завтра придет закройщик ателье. Приходите в комнату быта.

На другой день в комнате было многолюдно. Одни рассматривали новые журналы мод, которые предложила Ж. П. Постникова, приемщица агелье № 2. Другие, развернув материал, обсуждали с закройщицей В. М. Гроздецкой фасоны будущих платьев. Швейники приняли 10 заказов от нижнелесельчан.

В назначенный день заказчицы Аристова, Веричева, Киселева и другие вновь собрались в комнату быта на примерку. В следующий раз швейники привезут им готовые платья.

Поездки на село стали традицией. Опытные закройщицы намечают посетить отделения и Первоуральского совхоза.

Н. ПАВЛОВА.

ЭТО БЫЛО В «РОДНИЧКЕ»

В конце смены в пионерском лагере «Родничок», где отдыхали дети швейников, была проведена военно-спортивная игра «Зарница». Условия ее несколько отличались от условий обычной военизированной игры: участники должны были владеть знаниями по гражданской обороне. Кто быстрее наденет противогаз и преодолеет условную зону заражения, кто правильно окажет медицинскую помощь пострадавшему — тот и победитель.

Игра прошла интересно.
А. ПАВЛОВ, начальник штаба гражданской обороны швейной фабрики.

ВНИМАНИЕ, ПЕШЕХОД!

БЕЗ ТРЕЗВОСТИ НЕТ БЕЗОПАСНОСТИ

КОГДА анализируешь дорожно-транспортные происшествия: аварии, наезды на людей, столкновения машин — приходишь к выводу: нет ни одного случая, которого нельзя было избежать. Виной всему беспечность, недисциплинированность пешеходов, незнание правил уличного движения, а подчас и пренебрежение ими.

Вот примеры. Рабочий СУ № 3 В. Б. Лукин забыл дома пропуск. Вместо того, чтобы вернуться за ним, попытался перебежать дорогу в районе молокозавода и перелезть через забор. И вот результат: попал под машину, с переломом ноги доставлен в больницу.

Притчей во языцех стали туннели возле рынка и центральной проходной Новотрубного завода. Они построены, чтобы обезопасить жизнь пешеходов на оживленном транспортном узле. И что же? Даже постоянные наряды милиции не могут заставить людей спуститься в туннель. Каждый норвит перебежать магистраль перед носом снующих машин. Так где ваша гражданская дисциплина, новотрубники?

Мотоцикл, мотороллер, мопед, велосипед. Они завоевывают все большую популярность. Доступны в цене, просты в уходе, надежны в эксплуатации. В городе тысячи владельцев личного транспорта. Что ж,

ездите на здоровье. Но зачем садиться за руль подвыпившими? Ведь только за 6 месяцев задержаны 51 человек с Новотрубного, 19 — со Старотрубного, 6 — с хромпикового заводов. Эти лица управляли транспортом в нетрезвом состоянии. Разумеется, к ним приняты меры в соответствии с Указом Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1968 года «Об усилении административной ответственности за нарушение правил движения по улицам городов, населенных пунктов и дорог и правил пользования транспортными средствами».

6 августа Е. А. Шверин, рабочий цеха № 24 Новотрубного завода, находясь в нетрезвом состоянии пригласил прокатиться на мотоцикле до обелиска Европа-Азия работницу цеха № 31 того же предприятия В. И. Буланову. Ехали с ветерком. Шверин потерял контроль над собой и не заметил идущий впереди автомобиль. Произошло столкновение. Незадачливый мотоциклист доставлен в больницу с серьезной травмой, спутница, к счастью отделалась испугом. А ведь женщина могла бы удержать Шверина от необдуманного путешествия.

По этой же причине оказались на больничной койке рабочий ГЭЦ А. Н. Кошнов, Г. И. Лобанов с завода «Искра», работники Новотрубного завода Н. Н. Ро-

гожников, А. М. Пахмутов, Г. В. Мизев, В. И. Палтусов, И. П. Татарин и многие другие. Таким лицам не следует оплачивать бюллетень.

Передок детский травматизм. Витя Гаврилов одиннадцатилетним выбежал на проезжую часть дороги перед близко идущим мотоциклом. Сбит, получил травму. Зоя Головина того же возраста выбежала из стоящего автобуса. Те же последствия.

Подобных случаев не будет, если каждый прохожий, увидев ребенка, играющего на мостовой, объяснит ему, насколько опасна для жизни такая забава.

Тот, кто равнодушно проходит мимо, становится пусть косвенным, но виновником происшествия. Самое прямое отношение к поведению детей на улице имеет вы, товарищи педагоги. Чаще беседуйте с учащимися о правилах уличного движения. Ежедневно напоминайте своим питомцам: будьте осторожны на перекрестках, не выбегайте на мостовую!

Еще раз повторю и водителям: от вашей внимательности зависит безопасность детей. Особенно бдительны будьте на тех участках, где предупреждающий знак «Внимание—дети».

В. КОНСТАНТИНОВ, начальник ГАИ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «Девичий заговор». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Рабыня». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Утро долгого дня». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Художественный фильм «Николай Сличенко». Сеансы: 1, 6, 8 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

30 АВГУСТА. Танцы народов мира. Народный артист РСФСР Махмуд Эсамбаев.

5 СЕНТЯБРЯ. Омский танцевальный ансамбль «РИТМ».

Начало концертов в 19.30. Билеты продаются в кассе Дворца культуры.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА ХРОМПИКОВОГО ЗАВОДА

31 августа гастроль татарского государственного театра (г. Казань).

«СЧАСТЬЕ, УПАВШЕЕ С НЕБА». Начало в 19.30. Билеты продаются.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

бурильщики, ученики бурильщиков, помощники машинистов паровозов, ученики помощников машинистов паровозов, кондукторы-свальщики думпкарлов, ученики кондукторов-свальщиков думпкарлов, слесари по ремонту оборудования, электрослесари дежурные и по ремонту оборудования, рабочие по ремонту железнодорожных путей (мужчины и женщины), стрелочники (женщины), ученики стрелочников (женщины), стрелки в военизированной охране, шоферы, рабочие всех строительных профессий.

За справками обращаться по адресу: поселок Магнитка, Первоуральское рудоуправление, отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ НА ЦЕНТРАЛЬНЫЙ УЧАСТОК ТРЕБУЮТСЯ

инженер или техник на должность инженера-энергетика, швей-мотористки, ученики швей-мотористок, уборщицы, грузчики, транспортноводчики, механики по швейным машинам. Для работы в пос. Балимбаи — швей-мотористки, ученики швей-мотористок, кочегары, тракторист-экскаваторщик, электросварщик, электрик для работы в пионерском лагере.

СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 6

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ТЕХНИЧКИ. Обращаться по адресу: проспект Космонавтов, 12.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира на втором этаже в г. Шушенское Красноярского края на равноценную в г. Первоуральске. Имеется сад. Справляться по адресу: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 48—5, после 5 часов вечера.

Выражаем сердечную благодарность рабочим цеха № 27, столярной мясгерской, ЖКО, администрации цеха № 14, медсанчасти Новотрубного завода, администрации треста столовых, всем друзьям, принявшим участие в похоронах нашей любимой мамы и бабушки Газиевой Фатымы Зарифовны.

Семья Газиевых, Капланских и Ясенко.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.